
PÖYTÄKIRJA

Rovaniemen hovioikeuspiirin tuomioistuinten laatuhankkeen
kehittämistyöryhmän kokous

Aika 3.2.2023 kello 14:00

Paikka Skype-kokous

Läsnä:

Janika Kaski
Jyrki Kiviniemi
Sakari Laukkanen
Anne Moilanen
Jyrki Määttä
Juha Nieminen
Jyrki Rinnemaa
Kaisa Teivaanmäki (sihteeri)
Maarit Tukiainen
Kari Turtiainen (puheenjohtaja)
Juhani Karvo
Meeri Luolavirta
Antti Luoto

Poissa:

Anneli Jaakola
Vesa Hannonen
Tuula Hiukka-Poikela/Janne Anttila
Anne Kurtti
Juhani Mäki

1 § Kokouksen avaus

Puheenjohtaja avasi kokouksen kello 14:00.

2 § Kehittämistyöryhmän kokoonpano

Uudet jäsenet:

 ISHO-piiri: laamanni Juha Nieminen, Pohjois-Savon käräjäoikeus
 Syyttäjälaitos, Pohjois-Suomen syyttäjäalue: apulaispäällikkö Juhani Mäki
 Lapin käräjäoikeuden osalta vahvistetaan myöhemmin jatkaako Hiukka-Poikela vai Ant-

tila kehittämistyöryhmän jäsenenä.

Todettiin, että laatukoordinaattori lähettää perehdyttämispakettina laatuhankkeen kolmivuotis-
suunnitelman uusille kehittämistyöryhmän jäsenille.

3 § Laatuhankkeen ja Itä-Suomen hovioikeuspiirin tuomioistuinten yhteistyösopimus

Puheenjohtaja esitteli vuoden 2023 yhteistyösopimuksen.



4 § Yhteenveto laatuhankkeen ja Lapin yliopiston palaverista 24.1.2023

Puheenjohtaja kertoi laatuhankkeen ja Lapin yliopiston yhteistyöpalaverista tiivistetysti. Kivinie-
men mukaan Rovaniemen hovioikeus on saanut Vuorenpäältä esityksiä koulutuksista, joista ho-
vioikeus tulee todennäköisimmin toteuttamaan Annolan sopimuksen tulkintaan liittyvän koulu-
tuksen.

Keskusteltiin jatko-opiskelijoiden mahdollisesta osallistumisesta laatuhankkeen koulutuksiin. To-
dettiin, että tapauskohtaisesti katsotaan, mihin koulutuksiin osallistumista tarjotaan. Konkurrens-
sikoulutuksen osalta linkki koulutukseen välitetään Kimpimäelle ja siitä voidaan myös tarjota
jatko-opiskelijoiden käyttöön.

5 § Laatutyöryhmien 2023 muodostaminen

 Laatutyöryhmä I/2023: Suullisen todistelun tallentaminen ja vastaanottaminen (vuoden
2022 työryhmän jatko), puheenjohtaja kät Laura Ansamaa (Oulu), laatusihteeri kät Anne
Muranen (Lappi)

 laatutyöryhmä II/2023: puheenjohtaja Lapin käräjäoikeudesta, laatusihteereinä kät Heikki
Juntunen (Oulu) ja kät Mirja Seppänen (Kainuu)

 laatutyöryhmä III/2023: puheenjohtaja Kainuun käräjäoikeudesta, laatusihteerinä Anu
Pogreboff

 interaktiivinen keskustelu- ja koulutus: laatusihteereinä kät Salla Erola (Lappi) ja Oulusta
valittava uusi laatusihteeri

Käytiin läpi Rovaniemen hovioikeuspiirin ilmoittautuneet laatutyöryhmiin. Laatutyöryhmä I/2023
on laaja ja hyvin edustettu. Laatutyöryhmiin II ja III haetaan vielä lisää osallistujia avustajien
keskuudesta ja Lapin käräjäoikeudesta myös laatutyöryhmään III. Lapin käräjäoikeus selvittää
puheenjohtajaa ryhmään II ja Kainuun käräjäoikeus ryhmään III.

Itä-Suomen hovioikeuspiirin jäsenet ovat selvittelyssä ja ne ilmoitetaan laatukoordinaattorille
myöhemmin.

6 § Viime vuoden laaturaporttien toimittaminen

Todettiin, että viime vuoden 2022 laaturaportteja viimeistellään ja ne toimitetaan
laatukoordinaattorille helmikuun loppuun mennessä.

Viime vuonna tilatut laaturaportit (500 kpl) käytettiin lähes kokonaan. Laaturaportteja voidaan
tilata tälle vuotta enemmän. Laatukoordinaattori ja Karhunen selvittävät sopivaa tilausmäärää.

7 § Tulossa olevat koulutukset

Keskusteltiin konkurrenssikoulutuksen ajankohdasta. Maanantai 3.4 on haastava pääsiäisen
alusviikkona lomien vuoksi ja Oulun käräjäoikeuden muuttoon liittyvistä syistä. Maanantai 24.4.
on yhdelle ISHO-piirin käräjäoikeudelle epäsopiva ja tuohon ajankohtaan on mahdollisesti lo-
mia.

Esitetyistä ajankohdista maanantai 24.4 oli yleisesti sopivin, mutta laatukoordinaattori selvittää
hon Terholta mahdollisia koulutuspäiviä vielä toukokuulta. ISHO-piirin osalta toukokuulle on tie-
dossa este ajankohdalle 22.-24.5.



Jäämistöoikeuden koulutukselle on esitetty seuraavia teemoja:

o tuomioituimen ja pesänselvittäjän- ja jakajan toimivallan rajat (erityisesti ”osakkai-
den välisten erilliskanteiden sallittavuus virallisselvityksen ja -jaon aikana”)

o välttämättömään prosessinyhteyteen liittyvät kysymykset: asianosaisasema moite-
oikeudenkäynnissä ja moitteen vaikutus perinnönjakoon kokonaisuutena

o testamentin pätemättömyys, erityisesti dementia (dementian asteet ja vaikutus tes-
tamentin tekokykyyn, erityisesti kiinnostaa sairauskertomusten perusteella laadit-
tavien asiantuntijalausuntojen merkitys)

o Aiheina kiinnostusta on herättänyt myös ”perinnönjaon moitteet ja pesänjakajan
harkintavalta”, ennakkoperinnöt ja suosiolahja sekä jäämistöoikeudelliset yleiset
opit

8 § Muut asiat

Todettiin, että TiVi on kääntänyt laatutyöryhmän III/2019 raportin etäyhteyksien hyödyntämisestä
tuomioistuimissa englanniksi. Käännös lisätään laatuhankkeen sivuille.

Laatukoordinaattori tiedustelee TiVin halukkuutta em. raportin päivittämistä koskevan raportin
I/2022 kääntämiselle englanniksi.

9 § Kokouksen päättäminen

Puheenjohtaja päätti kokouksen kello 15:10.


